



Assembleia de Freguesia de Sobreposta - Braga

**ACTA N.º4/2015 SESSÃO ORDINÁRIA**

**REALIZADA NO DIA 25/09/2015**

Ao vigésimo nono dia do mês de setembro do ano dois mil e quinze, no edifício da sede da junta de freguesia de Sobreposta, após convocatórias individuais, em que anunciava o dia, a hora da Sessão e a respectiva ordem de trabalhos que abaixo se indica, realizou-se a quarta (4ª) sessão ordinária deste órgão deliberativo da freguesia de Sobreposta. -----

----- Aberta a sessão pelo presidente da mesa da assembleia e feita a chamada, verificou-se estarem presentes os membros da assembleia de freguesia, presidente, José Rodrigues Lima, primeiro secretário, Joaquim José Macedo Ribeiro, segundo secretário, Maria Elizabete Marques Silva e os vogais, Aníbal Gomes da Mota, Carlos Marques Mendes, Elisabete Maria da Costa e Silva, Fernando Ricardo Macedo Rodrigues e Maria do Sameiro Fernandes da Silva. Representando a junta de freguesia estavam presentes, o presidente, Alexandre José de Sá Vieira, secretário Manuel Joaquim Marques da Costa e tesoureiro António Rodrigues Lima. Faltou a esta sessão o seguinte membro desta assembleia, Ana Maria Antunes Pinheiro, a qual justificou a sua ausência por carta conforme estipula o nº6 do art.8º do dec-lei nº100/84, alegando motivos profissionais.-----

----- Ordem de trabalhos.-----

----- 1º-Período antes da ordem do dia.-----

----- 2º-Leitura e aprovação da ata da assembleia do dia doze de junho de dois mil e quinze. ---

----- 3º-Aprovação do subsídio ao futebol clube de Sobreposta.-----

----- 4º-Aprovação do protocolo para a obra “beco de São Tomé”.-----

----- 5º-Aprovação do protocolo das refeições e prolongamento do jardim de infância e escola do primeiro (1º) ciclo.-----

----- 6º-Informação do presidente da junta relativo às atividades a decorrer na freguesia.-----

----- 7º-Outros assuntos (período aberto ao público).-----

----- Dando seguimento ao **primeiro ponto** da ordem de trabalhos, não houve solicitação da palavra por parte de nenhum membro presente.-----

----- Relativamente ao **ponto dois** foi lida a ata da sessão ordinária anterior correspondente ao dia doze de junho de dois mil e quinze e posteriormente posta a aprovação que, não sendo



### Assembleia de Freguesia de Sobreposta - Braga

subsídio acima referido. Por fim, referindo-se ao pavilhão gimnodesportivo questiona se o mesmo não teria outra viabilidade se passasse a englobar nas suas infoestruturas um bar mais profissional. Respondendo por ordem às questões, o presidente do executivo referiu que relativamente às taxas aplicadas nas refeições da escola EB1 são variáveis consoante o escalão atribuído ao aluno, no entanto quem não usufruir de escalão o valor a pagar situa-se nos cinquenta e cinco euros mensais para as refeições, mais cinco euros para os lanches da manhã e da tarde. Quanto ao apoio ao futebol clube de Sobreposta, para além da quantia acima referida a junta de freguesia apoia também com o transporte nas suas deslocações fora da freguesia. Por último, referindo-se ao pavilhão salientou que se fosse para por em prática essa possibilidade implicaria obras para esse fim, mais recursos humanos para além de licenças para poder trabalhar dentro dos parâmetros legais. Posteriormente solicitou ainda a palavra o senhor Paulo Teixeira que, durante o seu período de tempo apresentou três questões ao executivo. A primeira questão relacionada com um poste e luz colocado num numa rua sem saída, supostamente pública, junto à rua do Monte o qual interroga, se a luz é pública ou particular. Uma segunda questão referente aos horários da escola EB1 perguntando sobre os horários de abertura e encerramento. Por último, questiona se em alguma circunstância o executivo apoia o clube de futsal Espinho Ativo. Em resposta o presidente do executivo diz, nada ter a ver com o poste e a luz supostamente pública uma vez que não é da competência da Junta. Seguiu dizendo, que o caminho onde se encontra não é público acrescentando ainda nunca ter sido abordado para autorizar a sua colocação, desconhecendo, por isso, quem foi que a colocou. Quanto aos horários da escola EB1 de Sobreposta responde que, não é da competência da junta de freguesia os horários praticados pelos funcionários do agrupamento, no entanto entendeu pôr a funcionária da junta de freguesia a abrir as portas da escola mais cedo trinta minutos, ou seja às oito e trinta para a receção das crianças para que estas não fiquem na rua. Por fim, respondendo à participação da equipe de futsal Espinho ativo no pavilhão, diz que, estas equipas de formação pagam o valor estipulado como as outras, no entanto há um acordo entre o clube e a junta de freguesia de Espinho no qual se comprometem as duas entidades a pagarem esse valor no final do ano.-----



## Assembleia de Freguesia de Sobreposta - Braga

feita qualquer emenda ou reparo, foi aprovada por unanimidade.-----

----- Relativamente ao **ponto três** desta ordem de trabalhos, o presidente do executivo Alexandre Vieira passou a explicar algumas das razões, pelas quais, considera contribuir à semelhança dos anos anteriores com um subsídio no valor de três mil euros ao futebol clube de Sobreposta. Sugerida a proposta e explicadas algumas dúvidas, este ponto foi pelo presidente da assembleia posto a aprovação e votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-

----- No **quarto ponto**, a assembleia de freguesia aprovou a proposta de protocolo celebrado entre a câmara municipal e junta de freguesia que visa delegar competências ao executivo na gestão das obras de requalificação do beco de São Tomé. -----

----- Passando para o **quinto ponto** da ordem de trabalhos, o presidente do executivo deu a conhecer aos presentes o protocolo celebrado entre a câmara municipal de Braga e a junta de freguesia de Sobreposta que tem por finalidade novos procedimentos relacionados com as refeições do jardim de infância e escola do primeiro ciclo e seu prolongamento. Depois de serem esclarecidas algumas dúvidas relacionadas com novas práticas de horários, atividades a realizar nos prolongamentos e cotas a executar, o presidente da assembleia colocou este ponto a votação sendo votado favoravelmente por unanimidade.-----

----- Seguidamente, no **sexto ponto** desta ordem de trabalhos, o presidente do executivo passou a informar os presentes sobre as atividades que se encontram a decorrer na freguesia. Neste sentido, referiu que já se encontram finalizadas as obras da rua do Pedregal e da travessa e rua de Bouçós. Na rua de Silvares as obras já iniciaram e a rua da Alagoa irá ser pavimentada quando finalizar as obras de colocação do ramal de saneamento. Por fim, referindo-se ao espaço circundante à poça de Portuguediz, referiu que as obras prosseguirão agora no início de outono com a colocação da relva.-----

----- Por fim no **sétimo e último** foi aberto um período de intervenção ao público para esclarecimentos conforme estipula o art.78º, nº4 do Dec-Lei nº100/84. Solicitando a palavra Maria do Sameiro Fernandes da Silva, aproveitou o seu tempo para contestar a falta de uma luz pública na travessa do Monte do Senhor. Tendo terminado, tomou a palavra ao sr. Nuno Mota, que durante o seu tempo aproveitou para pedir esclarecimentos ao executivo sobre as diferentes taxas aplicadas nos pagamentos das refeições da escola EB1 de Sobreposta. Continuando questionou, se o executivo beneficia o Futebol Clube de Sobreposta com outros apoios além do



Assembleia de Freguesia de Sobreposta - Braga

----- Nada mais havendo a tratar nesta Sessão, foi pelo presidente da assembleia encerrada.-----

----- Eu, Joaquim José Macedo Ribeiro, primeiro secretário redigi e escrevi a presente acta a qual foi aprovada em minuta em sessão anterior e assinada no dia 26/12/2015. -----

Presidente da Assembleia: José Rodrigues Lima  
Primeiro Secretário: Joaquim José Macedo Ribeiro  
Segundo Secretário: Maria Elizabeth Fernandes de Silva  
1º Vogal: Carlos Fernando Marques Mendes  
2º vogal: Fernando Gomes / Neto  
3º vogal: Fernando Ricardo Macedo Rodrigues  
4º vogal: Elisabete Maria da Costa e Silva  
5º vogal: Maria Samuelo Fernandes Silva  
6º vogal: \_\_\_\_\_